

Орган
Тоншаевского
райкома КПСС
и районного Совета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

СУББОТА,
24
апреля
1971 года
№ 49 (3791)

Издается
с 3 января 1935 года.
Цена 2 коп.

В орбитальном полете „Союз-10“

23 апреля, 1971 года, в 2 часа 54 минуты по московскому времени в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с космическим кораблем «Союз-10». В 3 часа 03 минуты корабль «Союз-10» выведен на расчетную орбиту спутника Земли.

Космический корабль пилотирует экипаж в составе: командира корабля, дважды

Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР, полковника ШАТАЛОВА Владимира Александровича; борт-инженера, дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР, кандидата технических наук ЕЛИСЕЕВА Алексея Станиславовича и инженера-испытателя РУКВИШНИКОВА Николая Николаевича.

Корабль «Союз-10» выведе-

ден в околоземное космическое пространство с целью проведения совместных экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют», запущенной на околоземную орбиту 19 апреля этого года.

С экипажем поддерживается устойчивая радио-и телевизионная связь. По докладу командира корабля товарища Шаталова, участок выведения

на орбиту пройден нормально. Самочувствие космонавтов хорошее, бортовые системы корабля «Союз-10» работают нормально, в жилых отсеках поддерживаются условия, близкие к земным.

Космонавты товарищи В. А. Шаталов, А. С. Елисеев, Н. Н. Рукавишников приступили к выполнению намеченной программы полета. (ТАСС).

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПАМЯТИ ВОЖДЯ

Представители трудящихся промышленных предприятий, учреждений и организаций районного центра 21 апреля собрались в Доме культуры на торжественное собрание, посвященное 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Собрание открыл второй секретарь РК КПСС В. А. Костров. С докладом «Идеи В. И. Ленина — бессмертны» выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

Для участников торжественного собрания был продемонстрирован художественный кинофильм «Ленин в Октябре».

Торжественный вечер, посвященный дню памяти Владимира Ильича Ленина, состоялся в Большеселковском Доме культуры колхоза имени Ленина. С докладом «В. И. Ленин и КПСС» выступил перед собравшимися секретарь партийной организации колхоза В. В. Малайкин.

Затем силами художественной самодеятельности педагогического коллектива местной восьмилетней школы был дан концерт, посвященный вождю.

Торжественные собрания прошли также в поселках Пижма и Шайгино, в колхозах и совхозах района.

К сведению избирателей

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ПО ШАХУНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 345 НАХОДИТСЯ ПО АДРЕСУ: Г. ШАХУНЯ, УЛИЦА СОВЕТСКАЯ, Д. № 8, РК КПСС. ТЕЛЕФОНЫ: ГОРОДСКОЙ — 0-89, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ — 5-10.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

промышленных предприятий и строительных организаций района за первый квартал 1971 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций района за 1-й квартал 1971 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановили:

Признать победителем в социалистическом соревновании по итогам 1 квартала 1971 года коллектив Пижемского леспромпхоза (директор т. Трушков М. С., секретарь парткома т. Смирнов И. Н., председатель рабочкома т. Морозов Ю. М.), выполнивший план по реализации продукции на 100,6%, план по производительности труда — на 102%, план по прибылям — на 105,7%.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам 1 квартала 1971 года присудить коллективу Пижемского леспромпхоза переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома, райсовета и занести на районную Доску почета.

Присудить второе место и занести на районную Доску Почета коллектив объединения «Сельхозтехника» (управляющий т. Горячев В. Н., секретарь парторганизации т. Клешнин В. В., председатель рабочего комитета профсоюза т. Шабалин Н. А.), выполнившего план по реализации продукции на 104%, план по производительности труда — на 101% и перевыполнившего план прибылей.

Отметить хорошую работу коллектива Альцевского торфопредприятия (директор торфопредприятия т. Скрипкин Г. Н., секретарь парторганизации т. Чикишев А. И., председатель рабочего комитета т. Мазанова А. А.) и ремонтно-

строительного участка (начальник т. Кислицын П. А., секретарь парторганизации Смирнов Б. Н., председатель стройкома Популов П. И.).

По итогам работы в 1 квартале 1971 года занести на районную Доску почета:

СОПЛИНА Леонида Семеновича — бригадира малокомплексной бригады Пижемского ЛПХ;

СЫРЧИНА Василия Александровича — станочника многопильного станка Пижемского ЛПХ **ЧЕРЕПАНОВА** Бориса Герасимовича — тракториста малокомплексной бригады Пижемского лесхоза;

ПОПЛАУХИНА Василия Никифоровича — машиниста МПГ Альцевского СМУ;

КОМАРОВА Вячеслава Ивановича — машиниста погрузочного кра-

на Альцевского торфопредприятия;

ЗАЙЦЕВА Александра Арсентьевича — слесаря по ремонту пил Шайгинского ДОЗа;

ЛЕЖИИНУ Антонину Ивановну — бригадира льнозавода;

АЛЕКСЕЕВА Николая Сергеевича — закройщика КБО;

ПАСХИНА Аркадия Семеновича — шофера объединения «Сельхозтехника»;

ДУДИНА Бориса Семеновича — бригадира бригады плотников Тоншаевского РСУ;

КОМАРОВУ Антонину Васильевну — рабочую цеха Тоншаевского маслозавода;

ХРАМЦОВА Анатолия Михайловича — экскаваторщика ПМК;

ХОДЫКИНУ Клавдию Васильевну — заведующую производством ресторана.

Хроника

идеологической работы

22 апреля в РК КПСС проходил очередной семинар пропагандистов партийного и комсомольского просвещения.

Собравшиеся прослушали доклад об итогах XXIV съезда КПСС, с которым выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. П. Кудрявцев.

Секретарь РК КПСС В. С. Пестов прочитал доклад «Основные итоги минувшей пятилетки и перспективы развития района в девятой пятилетке».

Рекомендации и методические советы по изучению материалов XXIV съезда КПСС были даны пропагандистам заведующим кабинетом политического просвещения РК КПСС П. И. Поздьяевым.

В. ПАВЛОВ.

В прошлом году первыми в районе начали полевые работы механизаторы колхоза имени Тимирязева. Уже 30 апреля В. Е. Соловьев и В. И. Вершинин начали подготовку почвы к весеннему севу.

В сжатые сроки были проведены посадка картофеля и сев льна. Ранний сев благоприятно отразился на урожайности. Поэтому сейчас в хозяйстве развернулась борьба за хороший урожай первого года новой пятилетки. Зимой шоферы и трактористы вывозили на поля торф, завезено необходимое количество органических удобрений.

Самое оживленное место в эти дни в колхозе около машинно-тракторного парка. Здесь можно встретить и механика, и агронома, и механизаторов.

— У нас все готово к началу сева, как только подсохнет почва — сразу в поле, — говорит агроном С. И. Геренков.

ВСЁ ГОТОВО

Да, сейчас у агронома напряженные дни. Первой работой, которую проведут механизаторы на полях, будет посев клеверов, видимо, начнется эта работа в Малом Лому — поле там выше — на площади 73 гектара. Затем эта работа будет продолжена и в других бригадах. Надо сказать, что она нынче будет проведена механизированно, а не вручную.

К завершению посева клеверов поспевает почва и для сева яровых культур. Семена в хозяйстве все протравлены, их имеется на всю посевную площадь. Так, семян яровых культур для сева подготовлено 51 тонна, а льна — 8,5. Яровые культуры в этом году займут 200 гектаров, силосные — 70, лен и картофель — по 60 га.

Для того, чтобы земля дала отдачу, многое уже сделали

механизаторы. В этом году как никогда рано вся техника поставлена на линейку готовности.

Около кузницы нам встретился механик колхоза, делегат III Всесоюзного съезда колхозников.

— Вот стоит семь сеялок, готовых хоть сейчас выехать в поле. Мы уже 15 апреля завершили весь ремонт, — рассказывает В. И. Вершинин. — На посевной у нас будет занято 11 тракторов, из них 5 гусеничных.

Колесные тракторы будут выполнять в основном транспортные работы, но как и в прошлые годы они будут использоваться на севообороте и вспашке. Большую помощь на ремонте прицепного инвентаря оказали механизаторы — кузнец Василий Яковлевич Гребнев и сварщик Вениамин Сергеевич Березин.

Идет трудовая весна

Надо сказать, что В. Я. Гребнев хороший рационализатор. Он сделал сверлильный станок, без которого сейчас кажется и не обойтись.

Но главную роль на севообороте играют механизаторы. Поэтому каждый член колхоза будет с особым вниманием следить за их работой на севообороте, ибо от этого во многом зависит урожай.

— Л. А. Гребнев, Н. В. Чикишев, В. Е. Соловьев... На этих механизаторов во время сева лежит основная доля работы, — продолжает В. И. Вершинин. — Опыт у них есть, техника готова. Ну а за агротехникой будет следить агроном, да и сами трактористы стараются работать без огрехов. Главная задача — все посеять в сжатые сроки.

Скоро тимирязевские поля оживут. Сюда придут посевные агрегаты, чтобы заложить новый урожай. К этому все готово.

А. ПЕРМИНОВ.

В ЗЕРКАЛЕ ЦИФР

Авангардом прогрессивного человечества называют советский народ, впервые в истории построивший социализм. Огромные изменения произошли в самой социальной структуре советского общества, в его культурном облике. Об этом убедительно повествуют цифры опубликованного на днях сообщения ЦСУ СССР.

На 15 января 1970 года (в этот день проводилась Всесоюзная перепись населения) население Советского Союза насчитывало 241 миллион 720 тысяч 134 человека, в том числе 111399377 мужчин и 130320757 женщин.

Если в 1913 году в нашей стране из каждых 100 жителей 82 человека проживали в сельской местности и только 18 человек — в городах, то теперь уже городское население составляет 56 процентов, а сельское — 44. Это — результат соци-

алистической индустриализации страны, осуществленной партией и народом по ленинским предначертаниям. За годы пятилеток в стране были созданы сотни новых городов с тысячами предприятий.

После предыдущей переписи, проведенной 15 января 1959 года, население страны выросло на 32,9 миллиона человек, или на 16 процентов. Это означает, что за 11 лет среднегодовой прирост населения в Советском Союзе составил примерно 3 миллиона человек.

Примечательны данные об уровне образования советских людей.

По переписи 1897 года из населения страны в возрасте от 9 до 49 лет грамотных насчитывалось лишь 28,4 процента, а теперь — 99,7 процента.

Как известно, грамотными считаются не только те, кто окончил университет-

ский курс, но и люди, читающие по слогам. В старой России последние составляли львиную долю среди значившихся грамотными.

А теперь? В стране насчитывается свыше 95 мил-

Комментируем сообщение ЦСУ

лионов человек, имеющих высшее и среднее (полное и неполное) образование. Такое образование имеют 653 человека из каждой тысячи граждан, занятых в народном хозяйстве.

Не говоря уже о дореволюционном времени, но даже в 1939 году существовал значительный разрыв в уровне грамотности советских людей в городе и на селе. Тогда на тысячу человек населения в возрасте 10

лет и старше высшее и среднее (полное и неполное) образование в городе имели 218 человек, а на селе только 52.

В 1970 году эти же показатели соответственно составили 592 и 332 человека. К концу минувшего года доля лиц с высшим и средним образованием составила в городах более трех четвертей, а в селах — свыше половины занятого населения.

Особенно больших успехов в повышении уровня своего образования достигли ранее отстававшие народы бывших колониальных окраин царской империи. Даже в 1939 году, например, на тысячу человек населения в возрасте 10 лет и старше лиц со средним и высшим образованием по стране насчитывалось 108, а в Таджикистане только 40 человек, в Киргизии — 46 и так далее. Ныне в этих республиках эти цифры соответственно составляют 420 и 452 — они почти сравнялись со среднесоюзными показателями.

ЦСУ СССР сообщило так-

же о распределении населения по национальностям и родному языку. Эти данные приведены по 90 с лишним национальностям и народностям, входящим в великую семью народов СССР.

Интересны сведения о распределении населения по источникам средств существования. Лиц, имеющих занятия (кроме занятых только в личном подсобном сельском хозяйстве) насчитывается 115493 тысячи; пенсионеров — 33107 тысяч; студентов — 3547 тысяч.

Из 130,5 миллиона человек в трудоспособном возрасте занятые в народном хозяйстве и учащиеся составили 120,6 миллиона, или 92,4 процента.

Приведенные данные свидетельствуют, что советское общество — общество тружеников. Они показывают также грандиозность социальных мероприятий советского государства.

Так в зеркале цифр отражается наше вчера и сегодня, наш народ, строящий коммунизм.

И. ПАВЛОВ, обозреватель ТАСС.

ВСЕГДА В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

—Из этого парня получится хороший токарь, — говорил Леонид Владимирович Смирнов об ученике Леониде Уланове.

Незаметно пролетели три месяца учебы. И не ошибся опытный мастер: уже через месяц Леонид самостоятельно работал почти без брака, а еще через месяц ему можно было доверить любое дело и быть уверенным, что он его выполнит отлично.

С тех пор прошло

шесть лет. Л. В. Смирнов перешел на другую работу, а Леонид встал за станок своего учителя. Но небогатое наследство ему досталось. Этот станок уже три года назад в Ошминском отделении «Сельхозтехника» был списан и нигде не числился. А Леонид Уланов на этом станке еще творит сложнейшие детали. Безусловно, если бы не своевременный уход за ним, то станок давно бы не работал. Но не позволяет токарю совесть до-

пустить, чтобы техника простаивала из-за халатности. «Да и нового станка ждать еще долго, так что еще надо поработать на этом», — говорит Леонид.

Сейчас в «Сельхозтехнике», пожалуй, самое напряженное время. Создалось очень трудное положение с ремонтом тракторов, естественно, и у токарей работы прибавилось. В эти дни в цехе, где работают Александр Николаевич Мальцев и

Леонид Денисович Уланов, особенно оживленно. Механизаторы разных хозяйств, получая наряд в бухгалтерии, идут в цех.

В числе лучших работников Ошминского отделения «Сельхозтехника» всегда называют и имя Леонида Уланова. Он вкладывает свой труд в ремонт почти каждого трактора, выходящего из мастерской. И реставрирует ли Леонид детали, делает ли новые — все у него получается с точностью до микрона.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ВЫПУЩЕН СБОРНИК

Издательство «Статистика» выпустило в свет краткий статистический сборник «СССР в цифрах в 1970 году». Он содержит важнейшие статистические данные о развитии народного хозяйства СССР за годы советской власти. В нем приведены также показатели развития экономики и культуры союзных республик, данные, характеризующие рост экономики и культуры социалистических стран.

(ТАСС).

ПОВЫШАТЬ СДАТОЧНЫЙ ВЕС СКОТА

Наш район досрочно выполнил предсъездовские обязательства и план I квартала 1971 года по продаже мяса государству на 185,9 процента. За этот период вес сдаваемого крупно-рогатого скота увеличился к уровню прошлого года на 31 килограмм, молодняка — на 17, свиней — на 7 килограммов. Значительно улучшилось качество сдаваемого скота.

В первом квартале этого года в два с половиной раза больше сдано крупно-рогатого скота высшей упитанности к уровню трех месяцев прошлого года. 99 процентов свиней сдано жирной и мясной упитанности. План продажи мяса за I квартал значительно перевыполнен каждым колхозом и совхозом.

Колхоз «Коммунар» 61,5 процента крупно-рогатого скота сдал высшей упитанности и высоких весовых кондиций; колхоз «Малокаменский» — более 47 процентов, имени Кирова — 39,8, «Путь Ленина» — 35,9 процента. А колхоз имени Тимирязева за этот период не сдал ни одной нестандартной головы крупного рогатого скота и свиней.

Однако необходимо отметить, что наряду с успешным выполнением обязательств и планов по продаже мяса, улучшением качества сдаваемого скота, увеличением кон-

диций, все еще значительное количество крупного рогатого скота и свиней сдается на заготовительные пункты низких весовых кондиций и нестандартных по упитанности.

Например, колхоз «Путь к коммунизму» сдал крупный рогатый скот средним весом в 201—215 кг. Из них 30 процентов скота сдано нестандартным. Почти одна треть скота сдана нестандартным в совхозе «Вякшенерский», 16 процентов — совхозом «Ошминский». Низким весом сдал крупно-рогатый скот совхоз «Прогресс», колхозы «Колос», имени Ленина, имени Свердлова, «Красная нива».

Увеличение производства и продажи мяса путем повышения среднего веса одной головы является одним из наиболее быстрых и экономически выгодных способов решения этого вопроса в наших колхозах и совхозах.

Всем ясно, что повышение веса не требует дополнительных помещений для размещения животных, не нужно дополнительно выделять рабочих и скотников. На одном и том же поголовье можно резко увеличить производство мяса. В этом убедились многие руководители хозяйств нашего района и они настойчиво продолжают эту работу в этом году.

Посмотрите, как выполнили в первом квартале колхозы

и совхозы социалистические обязательства по сдаче скота

государству по видам, весу и упитанности.

Наименование хозяйств	Крупно-рогатый скот							Свиньи		
	высшей упитанности в % к общей сдаче	средний вес одной головы в кг	средней упитанности в % к общей сдаче	средний вес одной головы в кг	нестандартные в % к общей сдаче	средний вес одной головы в кг	содержание мясной готовой мясной массы в % к общей сдаче	жирные в % к общей сдаче	мясные в % к общей сдаче	средний вес одной головы в кг
«Коммунар»	61,5	396	23,1	448	15,4	295	—	7,0	93,0	116
«Малокаменский»	47,3	307	48,3	270	4,4	294	268	—	—	—
Имени Кирова	39,8	332	54,9	316	5,3	291	287	11,0	87,5	97
«Путь Ленина»	35,9	358	51,8	336	12,3	304	354	23,0	76,0	109
«Одошнурский»	32,3	377	59,7	334	8,0	369	313	48,0	52,0	151
«Ошминский»	22,4	304	61,5	299	16,1	286	263	—	—	—
«Прогресс»	18,5	243	80,3	246	1,2	233	241	22	78	118
«Колос»	12,5	270	74,9	249	12,6	288	234	—	—	—
Имени Ленина	10,3	403	81,6	283	8,1	312	256	17,0	76	76
«Вякшенерский»	9,9	305	59,9	341	30,2	258	254	35	65	105
Имени Свердлова	7,1	341	76,1	251	16,8	282	242	7,0	90	100
Имени Тимирязева	6,2	416	93,8	273	—	—	273	50,0	50,0	127
«Красная нива»	4,0	299	87,6	278	8,4	299	258	7,0	93,0	100
«Путь к коммунизму»	—	—	70	201	30,0	215	205	1,5	98,5	110
Всего по району:	21,5	313	67,4	274	11,4	281	252	22,5	76,5	114

Средний вес одной головы всего сданного крупно-рогатого скота за I квартал 1971 года составил 282 килограмма.

Из приведенной таблицы видно, какую большую работу проделали в этом вопросе колхозы «Коммунар», «Малокаменский», имени Кирова, имени Тимирязева, «Путь Ленина», совхоз «Ошминский».

Большим резервом в увеличении производства и продажи мяса государству в районе является Пижемский откормочный совхоз. Его главная задача состоит в том, чтобы сданный колхозами и совхозами некондиционный по

весу и упитанности скот должен доводиться в хозяйстве до высоких весовых кондиций и высшей упитанности.

Г. КИСЕЛЕВ, главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по району.

ДОРОГУ НОВОМУ УДОБРЕНИЮ

Работники сельского хозяйства района знают, что в почвах наших колхозов и совхозов больше всего не хватает азота. Проблема азотного питания растений была и остается одной из насущных проблем земледелия. Для получения высоких устойчивых урожаев запасы азота в почве надо ежегодно пополнять путем внесения органических и минеральных удобрений и возделыванием бобовых культур.

Одним из главных источников восполнения запасов азота в почве являются азотные минеральные удобрения в твердом состоянии — мочевины, аммиачная селитра и сульфат аммония. Однако полностью удовлетворить потребности сельского хозяйства в твердых минеральных удобрениях пока нет возможности. Поэтому для утоления азотного «голодания» почв в текущем году и в будущем решено шире использовать дешевое азотное удобрение, поставляемое нашей туковой промышленностью в значительных объемах, — аммиачную воду (водный аммиак).

Аммиачная вода по внешнему виду — это бесцветная или желтоватая жидкость с резким запахом, в которой содержится от 18 до 20,5 процента азота. Для хранения ее колхозы и совхозы района приобрели 15 цистерн, изготовленных Шахунским районным объединением «Сельхозтехника». Они в настоящее время заполнены аммиачной водой.

В настоящее время научными исследованиями и практикой передовых колхозов и совхозов доказано, что по своему влиянию на урожайность жидкие азотные удобрения практически равноценны сухим, например, аммиачной селитре. Применяются они в наших условиях под зерновые, картофель, силосные культуры и даже для подкормки лугов и пастбищ. Оптимальные дозы внесения — 2—4 центнера на гектар. Внесение выше 5 центнеров на один гектар экономически неоправдано. Научные опыты отмечают в этом случае даже снижение полевой всхожести семян.

Наиболее эффективным способом внесения аммиачной воды является непосредственное внесение ее в почву на глубину 7—12 сантиметров. В таких условиях удобрение хорошо поглощается землей. При заделывании же на меньшую глубину азот будет улетучиваться. Вносят аммиачную воду в почву гербицидно-аммиачными машинами «ГАН-8» или «ГАН-15».

К сожалению, в хозяйствах нашего района этих машин очень мало. Их в таких случаях заменяют простейшими приспособлениями: плугами, лущильниками, культиваторами с установленными на них бочками с заливной горловиной и распределительным краном. Чтобы внести в почву всю завезенную в хозяйства аммиачную воду, механикам колхозов и совхозов нужно

позаботиться об изготовлении этих приспособлений.

Лучше других готовы к внесению аммиачной воды механизаторы совхоза «Ошминский». Под руководством механика Н. И. Смирнова они уже оборудовали емкостями плуги и лущильники, подготовили тару для подвоза аммиачной воды к работающим агрегатам. Бочки на лущильники установлены также в колхозах имени Кирова и «Путь Ленина».

Серьезную тревогу вызывает положение с оборудованием сельскохозяйственных орудий для внесения жидких азотных удобрений в колхозе «Коммунар» и совхозе «Прогресс». Колхоз «Коммунар» имеет 4 цистерны емкостью на 100 тонн аммиачной воды. Но до сих пор здесь не подготовлено ни одного приспособленного орудия для внесения ее в почву. Почти такое же положение и в «Прогрессе». Неизвестно, как здесь думают вносить в почву жидкое минеральное удобрение и что думают старшие механики этих хозяйств товарищи Орлов и Андреев, когда до внесения удобрения в почву осталось не более десятка дней. Видимо, необходимо в эти дни серьезно поработать. Нельзя допускать, что удобрение, купленное и привезенное в колхоз или совхоз, осталось неиспользованным по вине нерадивых руководителей.

В. МАРЯЕВ,
главный агроном.

АММИАЧНАЯ ВОДА И ЕЕ ПРИМЕНЕНИЕ

Баранов П. А. и др. Жидкие азотные удобрения. М., Сельхозиздат, 1961.

В книге большое место занимает обобщение результатов исследований по применению жидких азотных удобрений под различные культуры, агротехника водного аммиака. Рассматриваются формы азотных удобрений, их физические и химические свойства, технология хранения, правила безопасности при работе с водным аммиаком.

Потапов И. А. Практика применения водного аммиака. М., «Мос. рабочий», 1970.

Книга знакомит читателей с решением вопросов хранения водного аммиака, транспортировки его внутри хозяйства, внесения в почву различными машинами — дробителями. Рассмотрены вопросы рентабельности применения аммиачной воды и практической организации работ с аммиачной водой.

Кокорин Л. А. и др. Аммиачная вода и ее применение. Горький, ВВКИ, 1970.

В брошюре обобщен опыт применения аммиачной воды в Горьковской области, эффективность и особенности ее использования под различные культуры.

Войтов П. Опыт применения водного аммиака в хозяйствах Московской области. М., «Мос. рабочий», 1965.

Наряду с изложением общих правил применения водного аммиака в этой брошюре представлены весьма интересные схемы различных приспособлений для хранения и внесения аммиачной воды.

Столяров А. В. Водный аммиак (аммиачная вода) как азотное удобрение. В кн.

«Земледелие, агротехника, растениеводство». Труды ГСХИ. т. 15. Горький, 1965.

В статье изложены результаты опытов по применению водного аммиака под кукурузу, сахарную свеклу, капусту, зерновые, а в торфо-аммиачных компостах — под картофель.

Рациональное использование аммиачной воды в сельском хозяйстве. Темат. подборка, Горький, ЦНТИ, 1970.

Описан опыт внедрения ряда предложений, способствующих ликвидации потерь аммиачной воды, использования приспособлений для внесения аммиачной воды на луга и пастбища и др.

Филимонов Д. Эффективность азотных удобрений. «Земледелие», 1970, № 6.

Приведены некоторые результаты исследования по изучению эффективности форм азотных и комплексных удобрений на сенокосах и пастбищах.

Влияние аммиачной воды на почву и растения. «Земледелие», 1960, с. 49—55.

В статье рассмотрены результаты исследования жидких азотных удобрений в различных зонах в связи с их действием на свойства почвы и урожай.

Чернышев А. К. Некоторые вопросы техники безопасности с жидким аммиаком и его водными растворами. «Химия в сел. хоз-ве», 1965, № 4.

В статье рассматриваются свойства растворов аммиака в связи с их действием на организм человека.

Л. КОКОРИН,
старший научный сотрудник Горьковской опытной сельскохозяйственной станции.

Нам пишут

Весенние дни бригады

Еще не наступила горячая пора весенней посевной, но работы на полях идут уже не первый день. В бригаде деревень Коржавино и Ворожцы, которая входит во второе отделение совхоза «Ошминский» и которой руководит коммунист А. С. Коржавин, рабочие подкармливают озимые и подсевают клевера. Работы эти проведены на площади более чем 100 гектаров.

В минувшие дни на работу в поле выходили и рядовые

работчие, и механизаторы — все трудоспособное население. Люди понимают, что если не потрудишься весной, не позаботишься о новом урожае, то осенью ничего не получишь.

Скоро наступит самый ответственный период — весенний сев. Его нужно провести в сжатые сроки, в 4—5 рабочих дней. Так решили рабочие нашего, второго отделения. Для этого техника у нас готова. **И. МАХНЕВ,** житель деревни Ворожцы.



Калининская область. На Завидовской птицефабрике досрочно сдан в эксплуатацию новый птичник, в котором выращивают одновременно 45 тысяч цыплят.

Птицефабрика должна продать государству в этом году 30 миллионов яиц, 960 тонн птичьего мяса.

На снимке: в новом помещении. Птичница Т. Вешнякова вдвоем со сменщицей обслуживают 25 тысяч цыплят.

(Фотохроника ТАСС).

Наши консультации

Закон о пенсиях и пособиях членам колхозов не предусматривает выплаты пенсий с учетом заработка. В зависимости от того, где работает пенсионер, назначенная пенсия либо выплачивается в полном размере, либо выплата ее приостанавливается на время работы.

Полностью, независимо от заработка, пенсии выплачиваются:

1. Лицам, работающим в колхозах. Возможность получать пенсию в полном размере, независимо от доходов в колхозе, стимулирует пенсионеров к труду в общественном хозяйстве колхоза. При этом не имеет значения, работает пенсионер в колхозе на правах члена колхоза или по найму;

2. Лицам, работающим в государственных предприятиях, производящих сельскохозяйственную продукцию. Такими предприятия-

Если колхозный пенсионер работает

ми являются совхозы, кормовые и откормочные хозяйства, подсобные сельскохозяйственные предприятия. Районные отделения «Сельхозтехники» к предприятиям сельского хозяйства не относятся, поскольку они не производят сельхозпродукцию.

Кому из работающих пенсионеров не производится выплата пенсий, назначенных по закону о пенсиях членам колхозов? В первую очередь, лицам, работающим в качестве рабочих и служащих (кроме перечисленных выше). То есть, если пенсионер, получающий пенсию, назначенную как члену колхоза, поступил на работу в качестве сторожа магазина или конюхом в почтовое отделение связи и другие предприятия и учреждения, то на время этой работы выплата пенсии ему будет приостановлена. При этом в этих случаях на время работы пенсионеров при-

останавливается выплата пенсии как по старости, так и по инвалидности, и по случаю потери кормильца.

Во-вторых, пенсии не выплачиваются пенсионерам, являющимся неоперированными или лицами свободных профессий.

В тех случаях, когда пенсионер совмещает работу в колхозе с работой по найму, например, колхозница наряду с работой в колхозе является и уборщицей магазина или сторож колхоза одновременно работает и сторожем селло, то тогда пенсия выплачивается, если заработок за труд в колхозе является основным, а за работу по найму — побочным.

Встречаются и такие случаи, когда пенсионер работает в межколхозной организации. В этом случае решение вопроса о выплате пенсии зависит от того, работает пенсионер в межколхозной организации, ос-

таваясь членом колхоза, или в качестве рабочего (служащего) по найму.

Колхозники, выделенные для работы в межколхозной организации, поступают в ее распоряжение, однако они остаются членами колхозов и пользуются всеми правами колхозников. Следовательно для этих лиц работа в межколхозной организации рассматривается, как работа в общественном хозяйстве колхоза и выплата пенсии таким пенсионерам производится полностью, независимо от получаемого там заработка.

Если же пенсионер поступил на работу в межколхозную организацию по найму в качестве рабочего или служащего, пенсия выплата не подлежит. И в таком случае, когда пенсионер работает в почтовом отделении связи, обслуживающем территорию колхоза, его нельзя рассматривать как работающего в колхозе, пос-

кольку он состоит в штате государственного учреждения — узла связи. Следовательно, выплата пенсии на время работы в почтовом отделении должна быть приостановлена.

Каждый пенсионер обязан при поступлении на работу, где выплата пенсии не производится, сообщить об этом в отдел социального обеспечения. Кроме того, в соответствии с постановлением Совета Министров СССР «О повышении материальной заинтересованности пенсионеров в работе на производстве» руководители предприятий, организаций и учреждений при приеме на работу пенсионеров обязаны ставить об этом в известность отдел социального обеспечения.

В тех случаях, когда пенсионер скрыл факт работы, переполученная им сумма подлежит удержанию в установленном законом порядке.

С. ГЛУХОВА,
инспектор колхозных пенсий Тоншаевского райсовета.

ДЛЯ ЧЕГО НУЖНЫ ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ

Рост культуры и благосостояния советских людей вызывает непрерывное увеличение спроса населения на услуги почтовой связи.

В настоящее время нет семьи, которой почтальон не доставлял бы газет, журналов, писем, переводов, праздничных поздравлений. Только за последние 5 лет количество пересылаемых писем в стране увеличилось в 1,5 раза. Количество писем, обрабатываемых в крупных узлах связи ежедневно составляет от 300 тысяч до 1 млн. штук, а в предпраздничные дни оно увеличивается в 8—10 раз.

Обеспечить сортировку такого количества писем вручную в сжатые сроки становится практически невозможно. Решить эту задачу можно только с помощью автоматизации сортировки корреспонденции. Эти автоматы будут сортировать письма без участия человека.

Как же это будет происходить?

На конвертах и открытках слева внизу напечатана направляющая сетка (трафарет). Кроме обычного адреса отправитель должен проставить в клетки шестизначный цифровой индекс предприятия связи, обслуживающего адресата. Эти шесть цифр и будет читать машина и автоматически направлять письма в соответствующие накопители, затем письма заделываются в мешки и отправляются по назначению.

Чтобы обеспечить точность сортировки писем, индексы должны писаться так называемыми стилизованными цифра-

ми. Почтовый индекс—это закодированное название того или другого предприятия связи. При отправке всех видов почтовых отправлений индексы должны указываться как в прямом, так и в обратном адресах. Индекс может быть написан шариковой ручкой или чернилами любого цвета, кроме зеленого и желтого. На бандеролях, ценных письмах, посылках и переводах индекс пишется обыкновенными цифрами в начале адреса. На обратной стороне конвертов приведен образец правильного написания всех десяти стилизованных цифр, которые позволяют написать любой шестизначный индекс.

Что же конкретно требуется от населения?

Во-первых, указать индекс обслуживающего предприятия связи, сообщить его всем, с кем ведете переписку, и указать индекс в своем обратном адресе.

Во-вторых, не забывать ставить на конверте или открытке почтовый индекс стилизованными цифрами. Если написать обычными цифрами, то машина не сможет его прочесть и направит письмо не по назначению.

И наконец, наносите индекс аккуратно, не допуская подтирок и исправлений, придерживаясь линий нанесенной канвы на конвертах.

Индекс Тоншаевского узла связи 606950, а индексы других предприятий связи нашего района можете узнать в любом предприятии связи из справочника.

В. ЗАХАРОВА,
и.о. начальника РУС.

ТОЛЬКО ЧТО ИЗДАНО ВСЁ ОБ ЭКОНОМИКЕ

Настольной книгой руководителей, специалистов, всех тружеников села станет впервые выпущенный издательством «Колос» «Справочник экономиста колхоза и совхоза».

Как подсчитать производительность труда, затраты, себестоимость продукции? Что представляет собой хозяйственный расчет и как его вводить? Что такое основные и оборот-

ные средства? Какие действуют сейчас закупочные цены? На эти и многие другие вопросы читатели найдут ответ в справочнике, подготовленном видными специалистами сельского хозяйства и учеными.

Труд—капитальный: около пятидесяти печатных листов. Тираж издания—70 тысяч экземпляров. (Корр. ТАСС).

Фильмы будущей недели

Герой новой картины кинематографистов ГДР «Король прессы из Гамбурга»—ныне здравствующий в ФРГ король бульварной прессы, миллиардер Аксель Цезарь Шпрингер. Легенды о нем ходят по всей Европе. Одну из них он сочинил сам: был якобы бедняком, предприимчивость помогла нажить миллионы. Любит детей, у него много врагов, но он не злопамятен. Фильм Разоблачает эти легенды и доказывает, что Шпрингер ставленник фашистских денежных и промышленных магнатов. Лицензию на первые две газеты он получил из рук английского офицера. В карьере Шпрингера далеко не последнюю роль играли женщины.

Венгерский исторический цветной фильм «Заколдованный кафтан», созданный по одноименному произведению венгерского писателя К. Максата, рассказывает о событиях, происшедших в Венгрии во времена турецкого ига. Завоеватели дали Кечкмету права вольного города. Но эта «вольность» дорого обошлась кечкметцам. Каждый, кому не лень, облагал их данью, а защиты искать было не у кого. Тогда сын лордного Лештяка Михай предложил отцам города оригинальный выход из создавшегося положения...

Главным героем болгарского фильма «Призвание» явился крестьянин, коммунист Стоян Постолюв—участник гражданской войны в Испании, сражавшийся в годы второй мировой войны в рядах Сопротивления. В послевоенные годы он активно участвовал в коллективизации. И вот на склоне лет он пытается подвести итог прожитой жизни. В основу сценария фильма легли рассказы болгарского писателя Д. Вылева.

Н. ТАТАРИНОВ.



НАШ КАЛЕНДАРЬ

23 апреля исполнилось 80 лет со дня рождения советского композитора Сергея Сергеевича Прокофьева (1891—1953). В историю мировой музыкальной культуры он вошел как автор многочисленных опер, балетов, симфоний, ораторий, концертов и других произведений. Наиболее известны из них оперы «Война и мир», «Повесть о настоящем человеке», «Семен Котко», балеты «Ромео и Джульетта», «Сказ о Каменном цветке».

Фотохроника ТАСС.

Из последней почты

ШАЙГИНСКИЕ МАСТЕРИЦЫ

Большой популярностью у жителей поселка Шайгино пользуется пошивочная мастерская. В нашей мастерской вам могут сшить современный костюм, платье, пальто. Здесь с удовольствием делают заказы не только люди среднего и старшего возраста, но и более привередливая молодежь.

К услугам заказчиков серия журналов мод. А если вы затрудняетесь в выборе, работники мастерской посоветуют тот фасон, цвет платья, костюма, который вам больше подходит.

Три раза я делал заказ в мастерской и всегда уходил с готовой вещью довольный.

Поэтому хочется поблагодарить за нужный и добросовестный труд заведующую В. Сидорову, закройщицу В. Клешинову, мастера Г. Целищеву, В. Вивчар, З. Глушкову, А. Редькину.

Авторитет пошивочной еще более возрастет, если в ней будет больший ассортимент материалов. Это надо учесть руководителям Тоншаевского КБО.

А. МАНСУРОВ,
пос. Шайгино.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 24 АПРЕЛЯ

9.45—Для детей. «Чудесная лесенка». 10.15—«Здоровье». 10.45—«На полях Орловской области». 11.00—Встреча коллективов художественной самодеятельности Новокуйбышевского нефтеперерабатывающего комбината и автомобильного завода «Коммунар» (г. Запорожье). 12.00—В эфире—«Молодость». К международному дню солидарности молодежи. 12.45—«Первая девушка». Художественный фильм. 13.50—В эфире—«Молодость». 14.35—«Семь дней московского завода «Красный пролетарий». День девятый. 14.50—«Радиоэлектроника в науке и технике». 15.30—«Из истории советского театра». 16.15—«Тебе, юность!». 17.00—Футбол. «Спартак» (М)—СКА (Ростов-на-Дону). 18.45—Цирковая программа. (Цв. тел.). 19.20—«Трибуна писателя». Выступает А. Корнейчук. 19.45—Художественный фильм. 21.00—«Время». 21.30—Международные соревнования по спортивной гимнастике. 23.00—«Вечерние мелодии».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 АПРЕЛЯ

9.30.—«Будильник». 10.30—«Рукопожатие побратимов». Посвящается Всемирному дню породненных городов. 11.00—Для юношества «Искатели». 11.45—«Белый пудель». Художественный фильм. (Цв. тел.). 12.55—«Оператор Кыпс на необитаемом острове». Мультфильм. (Цв. тел.). 13.15—Для воинов Советской Армии и Флота. «Мы служим на Севере». 13.45.—«Семь дней московского завода «Красный пролетарий». День шестой. 14.00—«Альбрехт Дюрер». К 500-летию со дня рождения художника. 14.30—«Авангард народа». 25 лет Социалистической единой партии Германии. 15.00—«Музыкальные встречи». 15.30—«Клуб кинопутешествий». (Цв. тел.). 16.20—«Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 17.05—«КВН-71». (Цв. тел.). 19.00—«Время». 19.30—Футбол. «Динамо» (М)—«Заря» (Ворошиловград). 20.15—Хоккей. ЦСКА—СКА (Ленинград). (Цв. тел.). 21.35—«На даче». Художественный телефильм. 22.05—Международные соревнования по спортивной гимнастике.

Их ждуп в сельских клубах



Тамбовское областное культурно-просветительное училище за годы своего существования подготовило 1400 работников сельских клубов и Домов культуры.

Сейчас на театральном, хоровом, оркестровом и танцевальном отделениях занимаются юноши и девушки из многих деревень и сел Тамбовщины.

На снимке: учащиеся II курса танцевального отделения исполняют танец «Весенний хоровод». Фотохроника ТАСС.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1971 ГОД!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
НА ГОД — 3 руб. 12 коп.
НА ПОЛГОДА —
1 руб. 56 коп.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0.0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0.42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0.26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.
Заказ 278 Тираж 3919